

Entre todos los tratadistas de la cuestión social, no costaminados con el sectarismo anticristiano, hay unanimidad en afirmar que el sistema capitalista, cuyos progenitores han sido el protestantismo y el liberalismo, es la causa principal del actual malestar que sufre hoy el mundo. ¿Qué es el sistema capitalista? A esta pregunta contesta el sociólogo padre Azpiroz con las siguientes palabras: Aquél en que el capital, viviendo bajo el régimen de propiedad privada garantizado por el derecho, está libre, en cuanto a su constitución y expansión, de todas las trabas prudentísimas que los antiguos gremios y corporaciones—de íntimo sabor cristiano—le impusieron, para que sirviera a la sociedad.

Este es el régimen en general, de producción actual, aunque hay excepciones laudabilísimas. El capitalismo no se refiere sólo a los grandes empresarios o adinerados; pues el espíritu de egoísmo capitalista se ha infiltrado por desgracia hasta en los pequeños comerciantes y propietarios. Además el sistema económico capitalista ha creado una moral social que tiende a dividir a los hombres, a exacerbar los odios, a mantener una sorda lucha de pasiones desordenadas que es lo que caracteriza al mundo actual. «El hombre lobo para el otro hombre» es su lema a quien sirve fidelísimamente. Recordemos a este propósito estas frases del Papa: «La libre concurrencia se ha destruido a sí misma, la prepotencia económica ha suplantado al mercado libre; al deseo de lucro ha sucedido la ambición desenfrenada de poder; toda la economía se ha hecho extremadamente dura, cruel, implacable».

Aquí está retratado el vivir de la mayoría de las gentes. De aquí nacen los trastornos sociales. Mientras no se sustituya el sistema capitalista por una concepción cristiana de la economía y del trabajo, las relaciones humanas se irán empeorando. Los regímenes modernos, que se inspiran en un anhelo de justicia, han pretendido poner límite al capitalismo. Pero éste se ha defendido: ha promovido guerras, revoluciones y trastornos económicos. Y en la hora actual se muestra en toda su cruda ferocidad. ¿Quién no siente afán escandaloso de acaparar riquezas a costa de la pobreza y del hambre de muchas gentes? Saltando todas las vallas de la moral cristiana se ha lanzado a una carrera desenfrenada de precios, de estraperlo de las materias primas, a un comercio inmoral que verdaderamente espanta. ¿Adónde han ido a parar las normas de moralidad que caracterizaban el vivir social de antaño? «Unos por otros y Dios por todos» fué la consigna de los antepasados y que ha quedado actualmente archivada en algunos núcleos selectísimos de la sociabilidad cristiana; por cierto no muy abundantes. Frente al capitalismo, la Justicia y la Caridad son las dos virtudes fundamentales que han de presidir las actividades sociales con el fin de que el pueblo se vea libre de los actuales dolores y pueda disfrutar de un mínimo bienestar. Estas virtudes han de ser vivo fermento de renovación de esta sociedad que por vivir alejada de Cristo, no goza de orden ni de verdadera paz.

Año L. Núm. 14.874

Precio: 40 céntimos

Lunes 24 de febrero de 1947

## La producción eléctrica actual es superior en 33 por 100 a la de 1935

En el año próximo se incrementará hasta un 50 por 100

### Ampliación del Consejo de Ministros

El ministro de Educación Nacional, al recibir en las primeras horas de ayer tarde a los informadores, hizo las manifestaciones siguientes:

—El Gobierno, en cada una de sus reuniones, amplía los caminos por los que pueden llegar a España todos aquellos españoles exiliados que no cometieron ni inspiraron ninguna clase de crímenes, sino que fueron discrepantes con nosotros por motivos políticos. Sirviendo a esa política entrañable de verdadero sentido nacional de incorporar a la Patria a cuantos en ella quieren vivir y trabajar para su servicio, fué aprobado un decreto, a propuesta del ministro de Justicia por el que se declaran extinguidas las penas de extrañamiento impuestas por los disueltos Tribunales de Responsabilidades Políticas. De esta manera, los que se encontraban en esa situación

podrán venir a España con absoluta tranquilidad incorporándose a la comunidad nacional.

#### Viviendas protegidas

El ministro de Trabajo—siguió diciendo el de Educación—, continuando la necesaria y eficaz política de aumentar las viviendas sobre todo las destinadas a los obreros y clase media, presentó a la consideración del Consejo una serie de proyectos que se desarrollarán en distintas provincias y que el Instituto Nacional de la Vivienda ha de realizar en un plazo muy breve. Igualmente se aprobaron una serie de subvenciones que llevan a los diferentes lugares de España aparte del remedio del paro estacional, la inquietud del Gobierno contribuyendo a mejorar las instalaciones docentes, los abastecimientos de aguas, las sanitarias y la mayor parte de las actividades de la vida nacional.

#### Suministro de energía eléctrica

El ministro de Industria y Comercio informó detenidamente al Consejo sobre la situación en

cuanto a los suministros de energía eléctrica, refiriéndose tanto al momento actual como al futuro próximo en relación con el desenvolvimiento de los programas en curso para las nuevas instalaciones de producción de energía electrohidráulica y electrotérmica.

Destacó, en primer término, la importancia fundamental de la materia en cuanto al desarrollo económico del país, ya que se trata de uno de los índices fundamentales de potencialidad económica, en el que se aprecia, como en tantos otros, una crisis de crecimiento que supera toda previsión y en la que la creciente y no interrumpida demanda, adelantándose a la producción, crea frecuentes situaciones de desequilibrio que sólo serán vencidas por un incremento considerable de la producción en relación con los ingenios programas de nuevas instalaciones que, con un esfuerzo sin precedentes, se van desarrollando en forma acelerada, alejándonos cada vez más de aquellas penosas situaciones de desequilibrio. Unas cuantas cifras índices son lo suficientemente expresivas:

(Continúa en 3.ª página)

## O CRISTIANISMO O COMUNISMO, dice el cardenal Cerejeira

### El Comunismo trae la esclavitud, la tiranía y la ruina

Alocución del cardenal patriarca de Lisboa por la Emisora Nacional Portuguesa

LISBOA, 22.—Ante el micrófono de la Emisora Nacional Portuguesa pronunció, a las ocho de la noche una alocución el cardenal patriarca de Lisboa, Goncalves Cerejeira, que versó sobre «Cristianismo y comunismo». El eminente purpurado comenzó diciendo que en la crisis actual del mundo no logran muchos ver la dolorosa demostración de que el mundo no puede subsistir con orden, dignidad, libertad, justicia y amor abandonando las enseñanzas de Cristo. La antigüedad pagana, con sus formas de esclavitud, tiranía, dureza, reaparece ahí armada ahora con todos los recursos de la ciencia. Ayer el racismo reduciendo el hombre a animal; hoy, el comunismo más universal, reduciendo el hombre a máquina. El dilema es: o cristianismo o comunismo. No hay manera de huir a este dilema. O la sociedad se vuelve sinceramente a la Iglesia de Cristo, o el comunismo acabará de triunfar en el mundo, no destruyendo —es cierto a la Iglesia que tiene garantía divina, pero destruyendo, sí, la sociedad civilizada como nosotros la concebimos: en la libertad, en la caridad, en la verdad y en la diversidad. En efecto, sólo la Iglesia se enfrenta con la ola universal del comunismo, con una organización, con una doctrina, con una vida y con una fe capaces de vencer. Por eso, el comunismo concentra contra la Iglesia todo el ejército de sus militantes.

A continuación el cardenal patriarca se refirió al mito comunista, y dijo que el comunismo era la última conclusión de una teología falsa y materialista, que he-

ce de la ciencia una religión y se propone operar sólo por medio del dominio científico de la naturaleza en pro de la salvación de la Humanidad.

Y así, despreciando la verdadera naturaleza del hombre, el comunismo no puede llevar, sino a través del fuego de los incendios y de la sangre de las víctimas, a formas nuevas de deshumanización. En vez del paraíso prometido, trae necesariamente dentro de sí la esclavitud, la tiranía y la ruina.

El comunismo moviliza en su favor el espíritu revolucionario del mundo. Constituye una amenaza para todas las naciones.

#### En nombre de la democracia

Como ejemplo de sus afirmaciones, monseñor Cerejeira expuso a continuación los equívocos que sufre en estos tiempos la palabra «democracia». «Todos hablan de ella, pero de manera diferente y hasta opuesta. En nombre de la democracia se persigue a la Iglesia, se ataca a la justicia y se condena sin garantía de defensa al arzobispo de Zagreb, por ejemplo. En nombre de la democracia, Gobiernos impuestos por el extranjero dominan tiránicamente a sus países y acusan a la España católica. En nombre de la democracia es lícito aliarse con Alemania para desuavizar una nación pacífica y condenar a la antigua aliada por el crimen común. Democracia para el comunista se resume, en fin de cuentas, en esto: dictadura de una minoría al servicio de una clase. Para el cristiano, la palabra democracia implica la limitación del Estado, la igualdad ante la ley, la diversidad

social, la garantía de los derechos de la persona humana, el respeto de la libertad individual, la aceptación de los valores morales, el Poder al servicio del bien común, la participación de todos en la gestión pública. No hay, pues, conciliación posible entre el cristianismo y el comunismo.

#### La fuerza de la Iglesia

«Los comunistas—declaró seguidamente—saben bien que aun hay en el mundo una fuerza capaz de vencer al comunismo: la Iglesia. Ha llegado la hora en que los católicos que quieren estar presentes en la edificación del mundo no pueden contentarse con aquella fe mutilada, anémica y adocenada que el Santo Padre condenó hace semanas. Han de marchar animosamente al encuentro de las aspiraciones del mundo actual, como Cristo va al encuentro de todos los que sufren, para llevarles la luz, la gracia, la paz, el amor y la felicidad».

El cardenal patriarca de Lisboa terminó diciendo: «Sin un Pentecostés de fe y de caridad vivas y ardientes, como las que quiere encender la Acción Católica, ¿qué será del mundo?».—EFE.

### Embarcan para GENOVA los infantes

BARCELONA.—A las nueve de la mañana ha salido para Génova el transatlántico español «Cabo de Hornos», a bordo del cual regresan a Italia sus altezas reales los infantes don Jaime y doña Cristina de Borbón y Battemberg.

El citado buque volverá a Bar-

## El tiempo en España

Lluvia en toda la península con la posible excepción de las Vascongadas y la cuenca del Segura

### Situación de los embalses

#### Parte meteorológico

Comenzó el día de ayer con tiempo bueno en toda la Península, pero pronto llegó por el sudoeste una masa de nubes, seguida de aire cálido, que fué avanzando por Andalucía, Extremadura y Centro, llegando a alcanzar el sur de Galicia; al mismo tiempo se registraban chubascos en la vertiente cantábrica. En la mediterránea, el tiempo ha sido bueno con cielo parcialmente nuboso, excepto en las proximidades del Estrecho, donde alcanzó también la lluvia.

Temporal probable: Lluvia en toda la Península, con la posible excepción de las Vascongadas y la cuenca del Segura. Chubascos en las Canarias.

#### Los pantanos rebosando

SEVILLA.—Continúa el temporal de lluvias. En cincuenta y tres días ha caído en esta capital 341 litros por metro cuadrado. Los pantanos han recogido una cantidad de agua que no habían embalsado nunca. Se espera poder suprimir en su totalidad las restricciones eléctricas en el curso de los días inmediatos.

A mediodía de hoy descargó una fuerte tronada con relámpagos y aguaceros intensos. Se suspendió por esta causa la novillada que estaba anunciada en la plaza de La Pañoleta.—(Cifra).

#### Temporal en el Estrecho

CEUTA.—A mediodía se ha celerona el próximo día 2 de marzo para zarpar para Buenos Aires el día 4.—(Cifra).

vuelto a reproducir el temporal, con fuerte viento y aguaceros. El Estrecho presentaba un aspecto imponente. El buque correo llegó con gran retraso debido al temporal. Varios buques han buscado refugio en este puerto.—(Cifra).

#### Sigue la crecida del Guadalquivir

CORDOBA.—Prosigue con gran violencia el temporal de agua durante todo el día. No han cesado los aguaceros, lo que agrava la situación de los habitantes de las riberas del Guadalquivir que viven en chozos y huertas de las márgenes del río. Infinidad de personas acudieron hoy al paseo de la ribera para presenciar la crecida del Guadalquivir, que, con la persistencia del temporal, va adquiriendo proporciones alarmantes. Centenares de familias que viven en humildes viviendas en las márgenes del río tuvieron que ser evacuadas.—(Cifra).

#### Se derrumba una casa

Como consecuencia del fuerte temporal de agua y viento desatado sobre esta región; en el barrio del Marrubial se ha derrumbado una casa, cuyos escombros interceptaron la carretera de Madrid. Intervino el servicio de Bomberos, que trabajó para dejar la vía en libre circulación. No hay que lamentar desgracias personales. El río Guadalquivir ha continuado esta noche aumentando su caudal. Se ha comunicado que ha sido abierto el pantano del Jándula por haber embalsado demasiado agua, lo que repercuti-

GRANADA.—Anteanoche, a las once menos cuarto, al llegar a la puerta de su domicilio «Carmen del Sagrado Corazón, en el carril de San Caclilo, don Indalecio Romero de la Cruz, conocido industrial y propietario, acompañado de su esposa, le salieron al paso dos individuos vestidos con gabardina, que pretendieron que el coche que conducía retrocediera. Al no obedecerles el señor Romero, le hicieron varios disparos, hiriéndole gravemente en el pecho. Conducido al Hospital Militar, falleció a los pocos instantes. El capellán del establecimiento le administró los Santos Sacramentos. Acudieron al Hospital el gobernador y el jefe superior de Policía. Parece ser que los individuos que dispararon contra el señor Romero le exigieron la entrega de 30 000 duros. Don Indalecio Romero de la Cruz gozaba de general popularidad, estimación y simpatía. Había sido concejal de este Ayuntamiento en dos ocasiones. El cadáver ha sido trasladado a su domicilio, donde ha quedado instalada la capilla ardiente en el oratorio particular de la familia. El entierro se verificará mañana a las once de la mañana.—(Cifra).

### Sigue sin solucionarse la huelga de cajistas de los periódicos parisienses

PARIS.—Sigue sin solución la huelga de cajistas de los periódicos, anunciándose que se han roto las negociaciones oficiales que para ponerle fin venían celebrándose. Al mismo tiempo, los obreros de las imprentas no periódicas han presentado a sus patronos un ultimátum según el cual si antes del 27 del actual no se les aumentan sus salarios en un 25 por 100, irán también a la huelga.

rá en una mayor crecida del río Guadalquivir. En Córdoba se han tomado las debidas precauciones esta noche y han sido avisados todos los vecinos de las barriadas de la ribera del río.—(Cifra).

#### Lluve sin cesar en Gijón

GIJÓN.—Aún ha arreciado más el temporal de lluvia durante todo día de ayer que en jornadas anteriores. Puede decirse que, salvo una hora, a mediodía, el resto del día ha llovido sin cesar y en muchos momentos torrencialmente. También el estado del mar ha empeorado a última hora, por lo que ha habido necesidad de poner la señal de precaución en el puerto.—(Cifra).

#### Situación de los embalses

Norte de España.—Doñana: capacidad, 87 millones de metros cúbicos; lleno. Capacidad total de los pantanos de la zona, 126 millones; embalsados en ellos.

Cuenca del Duero.—Esla: capacidad total, 1,200 millones de metros cúbicos; embalsados, 772; cantidad total embalsable en la cuenca, 1,553; embalsado, el 59 por 100.

Cuenca del Tago.—Burguillo (Alberche): capacidad 207 millones; embalsados, 63. P. Visjaviar (Lozoya): capacidad, 74; embalsados, 65. Santillana (Manzanarez): capacidad, 47; embalsados, 24. Tanto por ciento embalsado en la cuenca, 46.

Cuenca del Guadalquivir.—Gasset (rio Becca): capacidad, 22 millones; casi lleno. Cantidad total embalsada en la cuenca, 37; embalsado, el 70 por 100.

Cuenca del Guadalquivir.—Tranco de Reas (rio Guadalquivir): capacidad, 500 millones; embalsado, 240; Jándula: capacidad, 350; embalsados, 234. Cala (ribera de Cale): capacidad, 56; embalsados, 38. Otros embalses: capacidad, 46.

(Continúa en 4.ª página)

# Información deportiva

## El Avila gana al C. D. Tranvías por 6 a 1

Una triple finalidad tenía el partido organizado para ayer tarde con el antaño conjunto madrileño del Tranvías: para cubrir la fecha, disponible en el calendario por la vacación acordada por la Federación Nacional; para entrenar al equipo local con vistas a sus próximas competiciones oficiales y para probar a nuevos elementos, presuntos candidatos a titulares del Avila. Y aunque el partido tuvo poco interés, las tres finalidades se cumplieron perfectamente.

El partido en sí tiene poco que reseñar; un dominio total del Avila amenizado a ratos por alegres escapadas de los madrileños, carentes de profundidad y no demostrando otra cosa que una codicia envidiable y una resistencia hasta el límite. Por lo demás, el Tranvías que tan excelente clasificación lleva en el torneo de primera regional, no hizo grandes proezas y solo destacaron en el conjunto al defensa derecho, medio centro, extremo derecho e interior izquierdo. El conjunto actuó con nobleza y corrección pero no fué capaz de dominar a su adversario. Nos quedamos con ganas de conocer a su guardameta Yanini, de los más destacados de los modestos madrileños y que en el viaje a esta se apeó momentáneamente en Navalperal y perdió el tren, ocupando su lugar Espinosa que tuvo una tarde menos que mediana.

El Avila, que hizo varias pruebas en sus líneas, se encontró desde el primer momento dominando

a su adversario, y como no podía realizar completamente su juego porque el mal estado del campo por la parte de la tribuna en obras obligó a achicarlo en su anchura, se limitó a un juego de circunstancias en el que su superior clase le hizo llevar la iniciativa en todo momento, sobre todo en el segundo tiempo, en que casi todo el juego se desarrolló dentro del medio campo de los tranviarios.

Cuatro goles marcó el Avila en el primer tiempo. A los siete minutos inauguró el marcador a consecuencia de un centro de Losco hábilmente rematado por Segura. A los doce minutos, en un pase de Gallo a Fuentes chuta éste y el rechace de Espinosa lo remata el mismo Fuentes a la red. A los 17 minutos Gallo saca un golpe franco de fuera del área y coloca el balón imperablemente en la red después de dar en el poste. Después de una enorme parada de Cerrada a remate de cabeza de Cáceres, a los 38 minutos Gallo cede a Losco, quien centra rematando espléndidamente de cabeza Conde por el lado contrario del que se hallaba Espinosa.

A poco de comenzar la segunda parte marcan su gol los visitantes en un tiro ante Cerrada que aprovecha Garzón. Sigue el juego en el campo forastero aunque el marcador no vuelve a moverse hasta los 30 minutos en que Gallo rematando sobre la marcha un cen-

tro de Losco marca el quinto tanto. Y poco después el mismo Gallo coierte en el sexto un penalty que le hicieron a Aroca.

Había curiosidad por conocer a los elementos que probaba el Avila, Segura y Nino. La prueba no desagradó al respetable, aunque una actuación sola, con el enemigo que había en frente y dado el estado del campo no es bastante para juzgar con acierto a los jugadores. De todos modos, después del partido hubo conversaciones entre ambos y los directivos de nuestro club, existiendo la impresión de que será probable que aquellos suscriban la cartulina por el Avila si los clubs de origen no ponen dificultades.

La tarde, que comenzó apacible, acabó lluviosa. Ello motivó que el público fuera escaso y en su inmensa mayoría socios del Avila.

A las órdenes del colegiado local Oviedo, los equipos sacaron las siguientes alineaciones:

**Tranvías.**—Espinosa, Penagos, Santos, Sergio, Gabino, Puertas, Jesús, Aguado, Cáceres, Garzón, Ruiz.

**Avila.**—Cerrada, Nino, Navarro, Fernández, Sauer I, Rubichi, Fuentes, Segura, Conde, Gallo, Losco. En el segundo tiempo Gastón sustituyó a Fuentes, Aroca a Conde y éste a Navarro.

ZEDA.

El número agraciado en el sorteo del muñeco efectuado a la terminación del partido es el 405. También tienen premio los números anterior y posterior. Los agraciados pueden presentar sus boletos en el domicilio social, Bar Novelty, de ocho a diez de la noche.

**Se vende** huerta y solar propio edificación. Libre rentero. Carretera Nueva, 32. Tratar «CARRIL»

# Información del Magisterio

## Notas de la Delegación Administrativa de Enseñanza Primaria

### Nuevo concurso general de traslados

Para dar cumplimiento a lo establecido en la Ley de Educación Primaria de 17 de julio de 1945, que preceptúa que los concursos de traslado se convocarán anualmente y los cambios de destino se verificarán al finalizar el curso, se ha publicado en el «Boletín Oficial del Estado» del día 10 del actual una Orden del Ministerio de Educación Nacional, de fecha 2 de Enero último, disponiendo la convocatoria del concurso de traslados correspondiente al presente año, para proveer las escuelas vacantes con carácter definitivo, por cualquier causa, hasta el 31 de diciembre de 1946.

Según las instrucciones acordadas por la Dirección general de Enseñanza Primaria para la tramitación del concurso, el plazo de peticiones por todos los turnos será de veinte días naturales, solicitándose primero por los turnos de reingreso y forzoso dentro de los veinte días siguientes a la fecha en que finalice la publicación de las vacantes correspondientes, y después de elevadas a definitivas las adjudicaciones por estos turnos, las escuelas que queden desiertas en ellos se anunciarán nuevamente para su provisión por los turnos restantes, de consortes, voluntario y oposición restringida, abriéndose entonces el plazo de solicitudes para estos turnos.

La fecha de apertura del plazo de presentación de instancias para unos y otros turnos, se señalará por la Dirección General, inmediatamente de publicadas las relaciones de vacantes.

Para evitar retrasos e interrupciones en la publicación, ésta se verificará en el Boletín Oficial del Ministerio de Educación Nacional, en el que se insertará de una sola vez la totalidad de las vacantes, pudiendo los aspirantes que lo deseen, adquirir los ejemplares del citado Boletín Oficial, al precio de tres pesetas cada uno, que les serán remitidos por la Administración de aquél, previo pago de su importe, dirigiéndose al efecto a la indicada Administración, establecida en el mismo Ministerio de Educación.

Las vacantes que se anunciarán en esta provincia son las siguientes:

### Para maestros

Turno de consortes, que podrán solicitarse primero por los de reingreso y forzoso y después por consortes y voluntario.—1, El Arenal, graduada, censo 2.295 habitantes; 2, Avila, graduada de la Residencia provincial, 17.907 habitantes; 3, Barajas (Navarredonda), unitaria, 339 habitantes; 4, Becedas, graduada, 1.260 habitantes; 5, Burgohondo, graduada, 1.686 habitantes; 6, Casas de Sebastián Pérez (Piedrahíta), unitaria, 322 habitantes; 7, Fuente el Sauz, unitaria, 332 habitantes; 8, Hornillo (El), unitaria número 2, con 841 habitantes; 9, Lanzahita, unitaria, con 1.390 habitantes; 10, Maello, unitaria número 2, con 1.240 habitantes; 11, Riocabado, unitaria, 296 habitantes; y 12, Villanueva del Aceral, unitaria, 446 habitantes.

No existen vacantes que correspondan al turno voluntario, ni al de oposición restringida.

Direcciones de graduadas de seis o más grados.—Se anunciará

al turno voluntario la única vacante existente de esta clase, que es la graduada de niños de Candeleda.

**Para maestras.**—Turno de consortes, que podrán solicitarse primero por los turnos de reingreso y forzoso y después por consortes y voluntario: 1, Adrada (La), párvulos, con 1.655 habitantes; 2, Aveinte, unitaria, 452 habitantes; 3, Avila, graduada de la Residencia Provincial, 17.907 habitantes; 4, Burgohondo, graduada, 1.686 habitantes; 5, Candeleda, Sección de párvulos de la graduada de niños, 5.996 habitantes; 6, Cantiveros, unitaria, 466 habitantes; 7, Casas del Puerto de Villatoro, unitaria, 435 habitantes; 8, Cebreros, unitaria número 2, con 4.094 habitantes; 9, Cortos (Tolbaños), mixta, 127 habitantes; 10, Donjimeno, mixta, 198 habitantes; 11, Gallegos de San Vicente (Tolbaños), mixta, 141 habitantes; 12, La Lanza (Santiago del Collado), mixta, 142 habitantes; 13, Madrigal de las Altas Torres, unitaria número 3, con 3.497 habitantes; 14, Maello, unitaria número 2, con 1.240 habitantes; 15, Nava de Arévalo, párvulos, 752 habitantes; 16, Naval Moral de la Sierra, unitaria número 3, con 1.596 habitantes; 17, Navalvenga, graduada, 2.519 habitantes; 18, Quejigal (Cebreros), mixta, 32 habitantes; 19, La Rivera (Villafranca de la Sierra), mixta, 170 habitantes; 20, Sotillo de la Adrada, graduada, 3.086 habitantes, y 21, Villafranca de la Sierra, párvulos, 866 habitantes.

**Turno voluntario.**—1, Burgohondo, graduada, 1.686 habitantes; 2, Candeleda, Sección de párvulos de la graduada de niñas, 5.996 habitantes; 3, Cebreros, unitaria número 4, con 4.094 habitantes, y 4, Madrigal de las Altas Torres, párvulos, 3.497 habitantes. No existen vacantes para oposición restringida.

Direcciones de graduadas de seis o más grados.—Turno voluntario, Avila, graduada de niñas de Santa Teresa, y al turno de oposición, Candeleda.

La distribución en los distintos turnos pueden variar como consecuencia de las peticiones que pueda haber por los de reingreso y forzoso, y algunas vacantes pueden dejar de anunciarse, caso que se cubran antes en propiedad definitiva en maestros trasladados por sanción pendientes de destino.

En todos los turnos, se formulará la petición en instancia que se ajustará al modelo que sirvió para el concurso anterior, debiendo acompañarse, además de la documentación particular propia de cada turno, una hoja de servicios certificada por la Delegación Administrativa de la provincia en que sirven, cerrada el 31 de diciembre de 1946, presentándose los expedientes en la Delegación de la provincia a que corresponda la escuela que desempeñan los interesados, excepto los que desempeñen provisionalmente escuela distinta de la que sean titulares, que le cursarán por la Delegación de la provincia a que corresponda el destino de que son propietarios.

Para facilitar el servicio, se recomienda a los que aspiran a tomar parte en el concurso, que formalice desde luego sus hojas de servicios, cerradas en la fecha que queda indicada de 31 de diciembre último, y las remitan

## C. N. S. Cooperativa Abulense de Ganaderos

### Anuncio de subasta

Como en meses anteriores se sacan a subasta entre los habituales comerciantes y recogedores de pieles en esta provincia y restantes españolas las pieles del ganado lanar mayor y menor y corderos lechales que se sacrifican en el Matadero Municipal de esta capital durante todo el próximo mes de marzo con arreglo al pliego de condiciones que a disposición del público obra en estas oficinas.

Los pliegos que deberán presentarse en número de tres uno por cada grupo o lotes que se subastarán de pieles merinas, pieles en trefinas, bastas, churras, negras, etcétera y pieles de cordero lechal se entregarán en estas oficinas antes de las doce horas del día 28 procediéndose a su apertura a las trece horas del mismo día.

Aunque ya es conocido el sistema de contratación de las pieles del cordero lechal, para evitar equívocos se hace constar que el precio o tipo a que se ha de pujar estas pieles ha de ser por kilogramos de peso de la piel en fresco y para las pieles del ganado lanar mayor y menor sobre la base de peso cavala.

El importe de este anuncio será de cuenta del adjudicatario o adjudicatarios.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Avila, 21 de febrero de 1947.—El presidente de la Cooperativa, Pascual del Nogal.



Quando su estómago funcione mal...

...no tome productos que tengan substancias que puedan ser peligrosas. Recurra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho.

En los casos de acidez y dolor de estómago es maravilloso el

**DIGESTÓNICO**

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

## Organización Nacional de Ciegos

### Delegación de Avila

Calle del Tostado, núm. 7

Lista de los números premiados del GUPON PRO-CIEGOS correspondiente al sorteo celebrado el día 22 de febrero de 1947

Premio con 25 pesetas, número 213

Premiados con 250 pesetas todos los números terminados en 13

En el sorteo celebrado el día 23 de febrero de 1947 han resultado premiados los números siguientes

Con 25 pesetas el número 823

Premiados con 250 pesetas todos los números terminados en 23 cuanto antes a esta Delegación para su certificación, para que las tengan ya despachadas y puedan presentárselas con la instancia ya certificadas.

## C. N. S.

### Cooperativa Abulense de Ganaderos

#### Anuncio de subasta

El próximo día 27, a las 13<sup>15</sup> horas se efectuará en la Sala de Juntas de la Delegación Provincial de Sindicatos, la subasta a pliego cerrado y lacrado de los cueros procedentes de las reses vacunas que se sacrifican en el Matadero Municipal de esta Ciudad, durante el próximo mes de marzo.

Se incluirá también en la subasta los cueros del ganado vacuno que se haya sacrificado desde el día 16 al 28 del corriente mes inclusive y que obran en concepto de depósito en el almacén sindical de esta Cooperativa.

Los pliegos podrán ser presentados desde esta fecha hasta las 13 horas del día señalado para la subasta.

Da conformidad con lo dispuesto en la Orden del Ministerio de Industria y Comercio del 10 de enero («Boletín Oficial del Estado» del día 16) solamente podrán concurrir a esta subasta aquellos habituales comerciantes y fabricantes de curtidos y pieles que se encuentren debidamente autorizados por la Jefatura Nacional del Sindicato Vertical de la Piel, condición que acreditarán exhibiendo en el acto de la apertura de los pliegos la correspondiente credencial o autorización.

Las demás condiciones que regirán para esta subasta se hallan de manifiesto a disposición del público en las Oficinas de esta Cooperativa.

El importe de este anuncio será de cuenta del adjudicatario o adjudicatarios.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Avila 19 de febrero de 1947.—El presidente de la Cooperativa Pascual del Nogal.—V. B.º, el delegado sindical provincial, Antonio J. de Córdoba.

## Remolacha forrajera

de las mejores procedencias y calidades, en

### Droguería ANTERO

Vendedor autorizado por la Dirección General de Agricultura Venta de toda clase de semillas de huerta y de flores Comuneros de Castilla, 15 Teléfono 176.

## Representante

Introducido en ultramarinos, necesario para esta provincia. Eugenio Rubio. Apartado 176, VALLADOLID

PELO frondoso, brillante, limpio de caspa y grasa, usando



**Fornel**

REPRESENTANTE: CELSO LUMBRERAS

**ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX)**

Alivia el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y úlcera del estómago; tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del

**ESTÓMAGO. INTESTINOS**

VENTA EN FARMACIAS

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE LA SEÑORA

## D.ª Francisca San Segundo Moral

Que falleció en Madrid el día 7 de febrero de 1947

A LOS 62 AÑOS DE EDAD

DESPUÉS DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICIÓN DE SU SANTIDAD

D. E. P.

Su desconsolado esposo don Gregorio Guadaño Barbero; hijos don Pablo, don Leoncio, Teresa, Marina y Gonzalo; hijas políticas doña Teresa Villar y doña Julia Izquierdo; nietos, hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás familia.

Suplican a sus amistades encomienden su alma a Dios

El funeral que se celebre mañana, día 25, a las diez, en la Parroquia de San Vicente, será aplazado por el eterno descanso de su alma.

## INGLES-FRANCES

los idiomas cuyo conocimiento es indispensable para todo hombre de negocios, puede Vd. aprenderlos en su propio caso en unas semanas, estudiando por correspondencia. Examine este sensacional método. Pida folleto gratis hoy mismo. ACADEMIA CCC Apartado 108 SAN SEBASTIÁN

# La producción eléctrica actual es superior en 33 por 100 a la de 1935

(Viene de la 1.ª página)  
Interesantes cifras

En el año 1935 la potencia instalada en kilowatts era de (cifras redondas) 1.480.000 kilowatts. Se había llegado a ella desarrollando los programas y el ritmo establecidos durante el período de la Dictadura, ya que, a éste como a otros efectos, los años de la República, resultaron totalmente estériles, carentes de iniciativa y sin disponer programas ni previstos, pues era bien difícil prever en aquel ambiente un desenvolvimiento satisfactorio del país.

A la terminación de la guerra de Liberación, en el año 1940 la potencia instalada era de 1.550.000 kw., con una subida muy modesta respecto a la de 1935, cosa perfectamente explicable por la guerra misma. Sin embargo, se había avanzado bastante en el camino iniciado, ya que, al empuje del elevado espíritu imperante en la zona nacional y de la fe absoluta en el engrandecimiento del país, se habían desarrollado importantes estudios de conjunto y de detalle, de grandes obras hidráulicas tan directamente relacionadas con estas materias.

Como consecuencia, en el año 1945, se llega a la cifra de un millón 710.000 kw. instalados, con un aumento medio por año, o ritmo de 30.000 kw. A partir de dicho año, terminada ya la guerra mundial empieza a apreciarse el resultado de la obra de preparación efectuada, y en el año 1946 se alcanza la cifra de 1.780.000 kw., con incremento de 700.000 sobre 1945. En 1947 quedarán instalados con seguridad prácticamente absoluta en nuevas instalaciones 242.000 kw., lo que representa que en un solo año la potencia de las nuevas instalaciones efectuadas supera las de todo el período comprendido entre 1935 y 1945 o sea en diez años. En el año 1948 el ritmo fijado permitirá instalar prácticamente con plena seguridad, 290.000 kw., cifra un 20 por 100 superior a la de 1947. Ese ritmo se continuará en los años siguientes.

Refiriéndose a las producciones en kw. hora año, cifra realmente la de mayor interés, porque es la que llega al consumo, los resultados logrados son todavía más satisfactorios porque las horas de la utilización de las instalaciones, índice que acusa el grado de disciplina y coordinación entre las distintas instalaciones, se ha elevado de manera muy sensible, pasando de las 2.200 horas en 1935 a las 2.940 en 1946, con un aumento de un 33 por 100 que, en esta materia, tiene un valor insuperable y nos aproxima a las cifras europeas.

En 1935, la producción fué de 3.271 millones de kw. hora, y en 1946 (cifra muy aproximada porque está recopilándose los últimos datos), se llegó a la de 5.230

millones de kw. hora, con un incremento del 60 por 100 sobre 1935.

## La capacidad de producción en 1947

En 1947, la capacidad de producción de las nuevas instalaciones efectuadas en dicho año, y a la que antes se ha hecho referencia, alcanzará la cifra de 1.000 millones, o sea en un solo año resulta aumentada la producción aproximadamente en un 20 por 100 de la del año anterior, y en un 33 por 100 de la de 1935.

En 1948, la capacidad de producción de las nuevas instalaciones, que se ejecutarán en dicho año alcanzará la cifra de 1.500 millones de kw. hora, o sea, «el incremento en un solo año será aproximadamente del 50 por 100 de la total producción de 1935. Se habrá alcanzado entonces la cifra de producción total en el mismo de 7.730 millones de kw. hora, muy superior a la del doble de la total producción de 1935 y aun de la de 1940». Los familiarizados con estos problemas sabrán asignar a estos datos la debida importancia y sabrán también ponderar el esfuerzo que representa alcanzar estos resultados que, como se ha indicado, son prácticamente seguros, ya que se trata de instalaciones en pleno montaje y que tienen resueltos sus problemas más importantes de elementos y materiales.

Siguiendo este ritmo, y todo está preparado para ello, puede asegurarse que en el año 1950 se alcanzará la cifra de 10.000 millones de kw. hora año. En el año 1952 o 53 deberá alcanzarse la de 12.000 millones de kw. hora año, cifra que concreta los objetivos actuales y que, al compararse con el de 3.271 millones de 1935, es suficientemente expresiva, no ya en su valor absoluto, sino por lo que representa en el proceso de engrandecimiento del país que, con seguridad, irá cubriendo con sus demandas estos incrementos de producción, que «multiplican por cuatro uno de los índices más expresivos de la capacidad económica de un país».

Debe hacerse notar que las cifras mencionadas se refieren tanto a los kilowatts de producción electrohidráulica como a los de producción electrotérmica, y que, con respecto a ésta última, se habrá cubierto una etapa fundamental de nuestras necesidades en la materia. En el año 1950 habrán quedado instaladas todas las grandes centrales térmicas que consumen manidos en bocaminas, las que en su mayor parte quedarán en servicio a lo largo de todo el año 1948. Todas esas centrales se utilizarán a pleno rendimiento durante la el período de escasez relativa que puede existir durante sus primeros años de instalación, consumiendo, como ya se ha indicado, en bocamina, combustible de difícil utilización y que, en general, no deben ser transportados.

Ha de repetirse que los expertos en estas materias conocen perfectamente el enorme esfuerzo que representa en todos los órdenes las cifras señaladas. Se trata, en general, de grandes obras hidráulicas, de grandes instalaciones de producción electrohidráulica y electrotérmica, que no tienen antecedentes en el país; de extensas líneas y estaciones de interconexión y transporte, y en resumen de la aplicación de energías y esfuerzos económicos, cuya importancia no es preciso encarecer.

**Aumento considerable**  
Resumiendo esta exposición, el

ministro indicó que el país podía mostrarse plenamente orgulloso y satisfecho de una labor que probablemente no tiene precedentes en ningún otro país, como es la de multiplicar por la cifra aproximada de cuatro la producción de energía eléctrica en un período de quince años.

En lo que se refiere al momento actual en relación con todo lo que acaba de exponerse, puede indicarse que, salvo imprevisto, la situación puede darse por totalmente resuelta.

En el año 1945, que representó un bache extraordinario por las sequías experimentadas durante el mismo, la producción total se elevó a la cifra aproximada de 4.066 millones de kilowatts hora año, con 2.400 horas de utilización.

En el año 1946, que acaba de transcurrir, aquella cifra se elevó a la de 5.200 millones de kilowatts hora año y 2.940 horas de utilización.

En lo que va del año 1947, las producciones totales de kilowatts hora superan las de igual período del año anterior. En el día 18 de febrero corriente, que sirve de referencia, se ha producido y distribuido 13.450.000 kilowatts hora, a comparar con la de 12 millones 61.000 kilowatts hora del año anterior, siendo la reserva de los embalses de 308 millones de kilowatts hora, contra 172 millones del mismo día del año anterior. Todo hace prever, por lo tanto, que, salvo contingencias extraordinarias, el momento agudo ha sido vencido y se puede mirar el porvenir con mayor tranquilidad.

Una vez más, por lo tanto, la previsión, la disciplina y el espíritu de sacrificio general ha permitido superar, sin catástrofe, como la que desgraciadamente estamos contemplando en otros países, una crisis similar en sus orígenes a los de estos últimos, ya que un período de sequía aguda ha seguido otro de temporales continuados y fuertes por mar y tierra, y de nieves, que han afectado a todo el sistema de transportes y, especialmente, el reparto y distribución de combustibles sólidos, aspecto que también va superándose con considerable esfuerzo y que ha causado inevitablemente trastornos en toda la economía del país.

**PRODUCTOR:** Cuando cambies de Empresa, si quieres continuar en la misma Entidad Colaboradora del Seguro de Enfermedad, deberás hacerlo constar en el lugar de «Observaciones» del Parte de Alta que que tendrá que formular la Empresa nueva; si no lo efectúas, quedarás adscrito a la Entidad Colaboradora de esta última.

## El primer Congreso Eucarístico de La Habana

El arzobispo cardenal Arteaga pronunció la alocución inaugural

LA HABANA.—A las cinco de la tarde se ha inaugurado en la iglesia de la Merced el primer Congreso Eucarístico Nacional de Cuba, con una alocución pronunciada por el arzobispo de La Habana, cardenal Arteaga.

Por la mañana, se dió la comunión a los enfermos de los hospitales y de casas particulares. A las tres de la tarde, la Embajada pontificia fué recibida por el presidente Grau San Martín, y por la noche, se celebraron sesiones de estudio, a las que asistieron sacerdotes y religiosos de diversas Ordenes.—EFE.

## HAMBRE Y DESESPERACION anticomunista en Rumania

### Saqueo general de los soviets

MADRID.—«Arriba» publica una interesante crónica de Lucientes, desde Nueva York, en la que dice que el pueblo rumano se está muriendo de hambre y de desesperación anticomunista Rumania que era granero de Centroeuropa, ahora, por primera vez en la historia, tendrá que importar trigo para salvar a quinientos mil moldayos que se mueren de inanición. Los rusos les han robado víveres, ganado y maquinaria por valor de más de dos mil millones de dólares. El Gobierno de Washington ha decidido socorrer a esos infortunados, urgentemente, con trigo, enviándoselo desde Austria por medio de camiones militares norteamericanos. La presencia en estos dos últimos años de tropas rusas en Rumania, ha equivalido

a una supersequía que sólo puede describirse en lacrimógenos términos bíblicos.

### Los italianos que abandonan Pola emplean la táctica de «tierra calcinada»

ROMA.—El periódico italiano «Risorgimento Liberale» publica una información según la cual los italianos que abandonan Pola, puesto del Adriático que ha sido cedido a Yugoslavia por virtud del Tratado de paz, emplean la táctica de «tierra calcinada». Proceden a la tala de todos los árboles frutales, a arrasar los jardines, y en los cristales de las ventanas, antes de abandonar sus domicilios, graban con diamantes de vidrio la frase «Viva Italia».—EFE.

## Los representantes de la Argentina e Italia firman un acuerdo sobre emigración de italianos a la primera nación

### El primer grupo de cinco mil personas saldrá a últimos de marzo

ROMA.—Los representantes de los Gobiernos italiano y argentino han firmado esta tarde el acuerdo sobre inmigración, por el que gran número de italianos marcharán a trabajar a la Argentina.—EFE.

#### Acto de la firma

El acuerdo italoargentino firmado hoy implica la emigración de mayor envergadura que registra la historia de Italia.

El acto de la firma comenzó poco después de las seis de la tarde, al signar el documento el plenipotenciario argentino Adolfo Scilingo, a quien siguieron el padre Clemente Silva, el ministro italiano de Asuntos Exteriores, conde Sforza, y el director general de Emigración, Giuseppe Lupis. La firma quedó ultimada en nueve minutos. El gran salón del Palacio Chigi estaba abarrotado de miembros de la Delegación y de la Embajada argentina y de altos funcionarios del Gobierno italiano.

Dirigiéndose en italiano al embajador y a los dos plenipotenciarios de la Argentina, el conde Sforza dijo: «Están ustedes en Italia y entre italianos y, por consiguiente, no hacen falta palabras para realizar nuestra amistad, que es una cosa real. No hace falta que se lo diga al señor embajador puesto que se va a quedar entre nosotros; pero sí debo pedir a los dos ministros que hagan patente ante su pueblo nuestra amistad eterna».

Adolfo Scilingo contestó en

castellano, diciendo: «Con este acuerdo establecemos una nueva base para nuestra tradición, forjando unos lazos de amistad fraternal y sanguínea entre nuestros dos países».

Después de la firma el padre Silva anunció que pensaba salir el sábado en avión para Buenos Aires. Scilingo permanecerá en Roma para desarrollar la labor de la Delegación que debe comenzar por abrir oficinas de reclutamiento de trabajadores italianos y seleccionar los que han de integrar el primer grupo de emigrantes, que, constituido por cinco mil personas, partirá a fines de marzo, seguramente a bordo de vapores argentinos.—EFE.

#### Algunos detalles del acuerdo de emigración

El acuerdo entre Argentina e Italia para la emigración de súbditos italianos a aquel país contiene 18 artículos y un anexo. Específicamente dispone, entre otras cosas, que el Gobierno italiano permitirá la libre inmigración en la Argentina de artesanos y técnicos de cualquier rama o profesión, de acuerdo con las necesidades de la Argentina. También dispone que los emigrantes italianos disfrutará de los mismos derechos que los obreros argentinos, en cuanto se refiere a leyes laborales y seguros sociales. Por otra parte, el Gobierno argentino se compromete a adoptar las medidas de castigo más severas contra cualquier intento de explotación y se compromete a impedir la inmigración para otros fines que no sean los de trabajo. Antes de su aceptación, los emigrantes serán sometidos a un detenido examen desde el punto de vista sanitario y de la capacidad técnica para el oficio que piensan ejercer. En los Tribunales de admisión figurarán técnicos argentinos e italianos. Los emigrantes podrán ser acompañados de los parientes más allegados que deseen hacerlo, y los gastos del

## «Para la religión católica el alma no tiene color»

El marqués de Lozoya habló así a un negro en San Salvador

SEVILLA.—El decano de la Facultad de Filosofía y Letras de la Universidad de Sevilla, doctor Morales Oliver, ha sido recibido como miembro de la Cofradía vulgarmente conocida por la de «Los negritos», una de las más antiguas de Sevilla.

Al jurar las reglas de esta Hermandad el señor Morales Oliver, uno de los hermanos, apellidado Lugo, que es mulato, dijo estas palabras: «Yo, en nombre de los de mi color, bendigo esta fraternidad cristiana entre blancos y negros, conocida por el signo de la Cruz de Cristo».

Después de la ceremonia, el doctor Morales Oliver, que estuvo hace poco en América con la delegación española que visitó San Salvador, refirió un suceso, diciendo que el marqués de Lozoya, que presidía la delegación, cuando iba en automóvil, el chófer, que era de raza negra, al pasar ante una iglesia protestante le dijo: «Esa iglesia es de los protestantes y yo no puedo entrar en ella».

El marqués de Lozoya le preguntó: «¿Y por qué?» «Porque soy negro»—contestó, y luego agregó: «En aquella otra iglesia, que es católica, allí sí que puedo hacer mis oraciones».

Entonces, el marqués de Lozoya le dijo: Para nuestra religión, el alma no tiene color».

## CONTRA EL PAPO O PAPERA



CAPSULAS VITAN

## Reparaciones Radio

Garantizadas, a petición del cliente en su propio domicilio. Avina: Volteplan núm. 10, pral. Avila. Teléfono 54

## ¡¡Productor!!

Si tienes cuatro o más hijos, solicita el título de Familia Numerosa. Acude a la Obra Sindical «Previsión Social», que te informará.

## Detención de los autores de atracos

BARCELONA.—La Policía ha logrado detener a cinco atracadores. La detención se efectuó por las sospechas que recayeron sobre un obrero de la casa Trinchet que por dos veces fué víctima de los atracadores, que le robaron 80.000 pesetas la primera vez y 20.000 la segunda. El obrero era el que daba el aviso a sus complices, elementos de la C. N. T. que han entrado de Francia clandestinamente. Los detenidos se confesaron autores de los dos atracos y del perpetrado meses atrás en una joyería de la calle de Platzería.—(Cifra).

Niñas: ¿Sabéis qué es Bazar? Es la mejor Revista que podéis soñar la que os trae cuanto deseáis y os ofrece la sorpresa de extraordinarios regalos y concursos.

## Motores eléctricos

Transformadores, alternadores de todas las potencias y Grupos electrobombas. Constructora Nacional de Maquinaria Eléctrica. Concesionaria de las patentes «Westinghouse» Representante para Avila y su provincia: Juan Salmerón Calafá. San Roque, 3. Telef. 16—AVILA. Publicidad AVILA

**Aprenda RADIO**

CORRESPONDENCIA

en su propio domicilio, sin conocimientos previos, podrá montar un soberbio receptor de 5 lámparas con los materiales que regalamos para prácticas.

**GRATIS**

**RADIO ENSEÑANZA**

APARTADO 271-CRUZ. 11-MADRID

**¿Sabe Vd. silbar...?**

TAN fácil como el silbar... pero con los mejores resultados.

CONSEJO: este método es tan fácil que puede aprenderlo todo el mundo, incluso los que no saben silbar.

¡¡¡¡¡ GRATIS y SIN COMPROMISO

**Academia BRUJULA**

Apertado 817-SRBAO

## Predicación Cuaresmal

A las siete de la tarde de ayer, después del rezo del Santo Rosario, pronunció en nuestro primer templo su primera plática cuaresmal el excelentísimo y reverendísimo señor Obispo de la Diócesis doctor Moro Biz, cuya palabra fué escuchada por numerosos fieles.

### La Fe

Después de hacer notar que la Santa Cuaresma es tiempo de gracia y de salvación a las cuales la Santa Madre Iglesia nos conduce indicándonos prácticas peculiares, entre otras la de penitencia, expuso el tema que desarrollará Su Excelencia Reverendísima en varias pláticas: la virtud de la Fe.

En el punto primero de la meditación dió el Prelado a conocer las razones de escoger este tema actualmente, de las cuales es la primera el que es una de las cosas fundamentales que viene señalando Su Santidad Pío XII para combatir esta crisis religiosa de nuestros días, la más grande acaso que ha pasado la Humanidad desde los primeros días del Cristianismo. Citó el señor Obispo, como comprobación, las palabras de Su Santidad en varias audiencias solemnes de este mismo año y del pasado, por ejemplo: «La fe católica, única fuerza de salvación; pero no una fe mutilada, anémica... sino una fe en toda su integridad, pureza y vigor».

«La que la hora presente os exige —decía a los jóvenes de Acción Católica— lo que Dios espera de vosotros es una fe católica; pero una fe consciente e iluminada, una fe fuerte, una fe viva...»

Otra razón para tratar el tema de la Fe, es la siembra de la heresia protestante en nuestra Ciudad.

### Importancia de la Fe

El segundo punto de la meditación lo consagró el Prelado a explicar la importancia singular del tema, que resalta en el telegrama o mensaje de Su Santidad Pío XI a los católicos españoles en octubre de 1931, al aprobarse el artículo 26 de la Constitución republicana. «Confía Su Santidad que se verá conjurado el daño más grave de todos: el de ver oscurecerse y apagarse los esplendores de la fe de los padres, única salvación de los peligros que, también en España, amenazan al mismo consorcio civil».

Es importante tratar de la fe porque «el reconocimiento de los derechos de Cristo y la vuelta... a la Ley de su verdad y su amor, son la única vía de salvación» (Pío XII en la «Summi Pontificatus»). Y porque las ideas, el pensamiento, las creencias... son lo más interesante del hombre: los hechos humanos no son sino ideas que han tomado cuerpo. Además, porque todas las cuestiones que hoy agitan a la Humanidad en el fondo convergen en una cuestión teológica: cual es nuestra filiación; cual la procedencia del hombre, cuáles sus relaciones con Dios...

### Qué es la Fe

En el punto tercero de su plática el excelentísimo señor Obispo expuso el concepto de la Fe según distintas acepciones: La palabra de Dios, objeto de la Fe; la revelación divina; irradiación del entendimiento divino; participación de los secretos divinos... El Verbo de Dios hecho ayo y maestro de la Humanidad.

Explicó la definición del acto

### P. Robledo García

Médico Puericultor del Instituto Provincial de Higiene.

CONSULTA DE DOCE A DOS

Enrique Larreta n.º 1, principal. Teléfono 440.

de Fe, según Santo Tomás: «asentimiento, adhesión, de nuestro entendimiento a las verdades propuestas por Dios—bajo el imperio de la voluntad—móvida por la gracia». Es el acto de fe, dijo el Prelado, homenaje precladísimo a la ciencia y veracidad divinas.

Finalmente, definió la virtud de la Fe siguiendo la expresión del Concilio Vaticano: «Virtud sobrenatural por la cual—mediante la ayuda de la gracia divina—creemos ser verdadero lo que Dios ha revelado: no porque la luz natural de la razón conozca la verdad intrínseca de las cosas reveladas, sino por la autoridad del mismo Dios que las revela, que no puede engañarse ni engañarnos».

### Gratitud y responsabilidad

Concluyó el Prelado su plática con la exhortación a que agradezcamos a Dios, nuestro Señor, el don excelso de la fe, sintiendo la responsabilidad de tenerla. El lema de la vida católica es creer, y traducir en obras vivas la fe. No es ciertamente esta la fe del protestantismo, «creer y... obrar como a uno le plazca, aunque las obras contradigan a la fe...»

El empeño de todo buen católico ha de ser el de armonizar sus actos con sus creencias.

Después del sermón se celebraron los solemnes cultos de costumbre.

## Velada teatral

La velada teatral que el Centro Catequístico de San Pedro tenía anunciada para el día diez de enero próximo pasado, tendrá lugar el próximo día 26, a las siete de la tarde en el teatro de la Casa Social Católica.

Las localidades podrán solicitarse el mismo día, desde las cinco de la tarde, en la taquilla del teatro.

¿No lo sabes todavía? «Bazar» es la maravilla de las Revistas infantiles, la que sus hijas esperan.

Con motivo de cumplirse el primer aniversario del fallecimiento de la señorita doña Enriqueta Núñez Muñoz (q. e. p. d.), el funeral que se celebre mañana a las nueve en la parroquia de Santiago será aplicado por el eterno descanso de su alma.

A su madre doña Julia, hermano don Angel y a su tío el industrial de esta plaza do. Saturnino Muñoz, renovamos en esta fecha nuestro sentimiento.

### Petición de mano

Por don Germán Iglesias y señora, vecinos de Béjar, y para su hijo Germán, funcionario del Banco Central en dicha localidad ha sido pedida al industrial de esta plaza don Anastasio Berrón y señora, la mano de su simpática hija Felisa. Entre los novios se cruzaron los regalos de rigor, habiendo quedado fijada la boda para el próximo mes de abril. Enhorabuena.

### Bautizo

En la pila bautismal de la iglesia de San Vicente, bellamente adornada, recibió ayer las aguas regeneradoras de manos del coadjutor don Eusebio Domínguez, la recién nacida hija de nuestro buen amigo el funcionario de la Magistratura del Trabajo don José María de Miguel Mayoral.

Se le impusieron los nombres de Ana María del Carmen y la apadrinaron su futura tía la señorita Emilia Sánchez Pacheco y su tío don José Moyoral Fernández.

El organista de la parroquia don Demetrio Martín ejecutó al armonium una composición alusiva al acto en el que, al final, dieron nota simpática con canciones al padrino numerosos niños de la barriada. Enhorabuena y que Dios la haga buena cristiana.

### De días

Mañana, festividad de San Cesáreo los celebran los señores Palacios y Maroto.

### Ascenso

Ha sido ascendido a capitán, el pundonoso oficial de la Guardia Civil y buen amigo nuestro, don Flavino de Castro Sánchez, a quien expresamos nuestra cordial felicitación.

### Necrológicas

En la tarde de ayer recibió cristiana sepultura el cadáver de la encantadora joven, de trece años de edad, alumna del cuarto curso de Bachillerato, Luisa García Grande, cuya vida troncada en flor por cruel y rápida enfermedad no pudieron salvar los más adelantados medios de la ciencia. Cursaba sus estudios en el Colegio de la Purísima Concepción (Las Nieves) con gran aplicación, destacando además por su piedad y fervor en los actos religiosos, y siendo muy querida de sus profesoras, Hijas de la Caridad y compañeras por la simpatía característica y alegre comunicativa de su trato. Al sepelio de los restos mortales de la malograda joven concurrirá una multitud de personas de toda condición social, lo mismo que al solemne funeral celebrado esta mañana en el templo de San Pedro Apóstol por el eterno descanso de su alma, para testimoniar su pésame a los padres: don Félix García Velasco y doña Felisa Grande Vaillo y demás fa-



EL SEÑOR

## Don Eusebio García de Alcaraz Pelegrín

Falleció en Madrid el día 16 de febrero de 1947

A LOS 62 AÑOS DE EDAD

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICIÓN DE SU SANTIDAD

D. E. P.

Su desconsolada esposa doña Cristina Mala Guevara; hijos Antonio, Encarnación, Ramona, Patrocinio y Sebastián; hijos políticos Teresa Rojo, Jerónimo G. de Liaño, Angel Navarro y Carlos Fernández; hermanos, hermanos políticos, nietos y demás familia,

Suplican a sus amistades le tengan presente en sus oraciones.

El funeral que se celebre mañana, día 25, a las once, en la Parroquia de San Vicente, de Avila, será aplicado por el eterno descanso de su alma.

Avila 24 de febrero de 1947

## El tiempo en España

(Viene de 1.ª página)  
ciudad, 523 millones; embalsados, 459 Total embalsado en la cuenca, el 68 por 100.

Sur de España.—Chorro (río Turón): capacidad, 81, millones; embalsados, 56. Total embalsado en la zona, 59 por 100.

Cuenca del Segura.—Fuensanta (río Segura): capacidad, 235 millones; lleno. Puentes (río Guadalentín): capacidad, 19 millones; lleno. Otros embalses: capacidad, 89 millones; embalsados, 75. Total de la cuenca embalsado, el 97 por 100.

Cuenca del Júcar.—Alarcón: capacidad, 80 millones; embalsados 56. Otros embalses: capacidad, 80 millones; embalsados, 19. Total en la cuenca, el 46 por 100.

Cuenca del Ebro.—Región catalana: capacidad, 395 millones; embalsados, 80. Región aragonesa: capacidad, 366; embalsados; 256. Total de lo embalsado en la cuenca, el 44 por 100.

Pirineo oriental.—Capacidad total embalsable en la cuenca, 9 millones; embalsados, 6; el 70 por 100.

España en total.—Capacidad embalsable, 4.824 millones; embalsados, 3.010, es decir, el 62 por 100.

### Estación Meteorológica de Avila

(Instituto)

Temperaturas extremas de hoy

Máxima, 8,0 a las 14,00 horas, Mínima, 1,3 a las 17,00 horas.

PRESION

A las 18 horas ayer: 657.1 A las 7 horas hoy: 648.3

## Normalización de suministro de energía eléctrica

El Delegado Técnico Especial para la Regulación y Distribución de Energía Eléctrica en la Zona en telegrama fecha 20 de los corrientes me comunica lo siguiente:

«La continuidad del régimen de lluvias origina una gran aportación de aguas fluyentes en los ríos de las zonas Centro-Levante y por consiguiente gran producción de sus centrales que permiten, mientras duren, levantar totalmente el ligero régimen de restricciones que se ha mantenido desde la publicación de la nota del día 12 del corriente, por lo que a partir de esta fecha esta Delegación Técnica Especial autoriza a todos los usuarios para utilizar energía eléctrica en las medidas de sus necesidades e incluso a que diariamente los alumbrados públicos de escaparates, anuncios luminosos, etc, se enciendan en la cuantía normal.

El ingeniero jefe, Julio Rodríguez.

SE DESEA instituir para educar niños. Razón: Antonio Gallego, en Císla (Alquería de Torralba), Avila.

### Novenario de misas

Mañana día 25 comenzará en la iglesia parroquial de San Pedro a las nueve, un novenario de misas por el eterno descanso de la joven Luisa García Grande, que gloria halle.

### Aniversarios

Ayer hizo tres años que fué transportada a las mansiones eternas la angelical doncella María Paz Sánchez Mayo, alumna de 4.º año de Bachillerato del

### MACARIO DE DIOS Y DE DIOS MEDICO

[Maternólogo del Estado Partos y enfermedades de la mujer Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6. Vallespín 3, pral. Teléfono 434

## Ayer en Santo Tomás

Con el severo ceremonial dominicano, se celebró ayer en el Real Monasterio de Santo Tomás solemne función para imponer el hábito de la Orden Tercera a varios hermanos.

El director R. P. Adolfo García dirigió paternal exhortación e impuso el santo hábito a los peticionarios y a continuación tuvo lugar el acto religioso con los cultos acostumbrados, cambiándose al terminar éstos, entre los antiguos y nuevos hermanos de la Orden Tercera de Santo Domingo fraternales saludos.

Después el R. P. Manuel García impuso el cíngulo a varias alumnas externas del Colegio de la Madalla Milagrosa, dirigiendo la ceremonia el Prior, R. P. Vidal Clemente, resultando conmovedor el acto al que asistieron numerosos fieles.

Desempeñó a los nuevos hermanos terciarios dominicanos y a las doncellas de la Milicia Angélica perseverancia y fervorosas prácticas de virtud en la fiel observancia de las obligaciones que ayer contrajeron al pie del altar.

## Angel Ballesteros

MEDICO

Piel-venéreas

Consulta a las dos y a las seis Santo Tomé, 4

PERDIDO velo misa jueves tarde, gratificaré devolución en imprenta este periódico.

## Entronización del Sagrado Corazón de Jesús

En el domicilio del acreditado industrial de esta plaza, don Julián Rofo Alvarez, fué entronizado ayer el Sagrado Corazón de Jesús, oficiando el señor cura párroco de San Juan, don Aniceto Morcillo, quien pronunció una conmovedora plática alusiva al significado del acto trascendente para el hogar de los señores de Rofo y los deberes que la familia que entroniza en su casa el Sagrado Corazón de Jesús contra para con el Divino Rey.

Sobre una mesa altar, admirablemente dispuesta y adornada de flores y luces, se hallaba la imagen del Sagrado Corazón, hermosa talla de un metro de altura, que fué bendecida y después colocada en el lugar desde donde ha de presidir la vida de tan cristiana familia.

Al acto concurrieron el alcalde de Avila, don Epifanio Rodríguez; juez de Instrucción, don Pedro Ravuete; secretarios de la Audiencia Provincial y del Juzgado de Instrucción, señores Llaguno y Mola; doctor Velázquez y señora; don Hipólito Muñoz, jefe de la Hermandad Provincial de Labradores y Ganaderos, y señora; don Pedro Dutli; don Joaquín Arribas y señora; don Angel y don Terribio Rofo, con sus respectivas esposas; señora viuda de don Emilio Martín e hija; doña Carmen Navarro de Ortega, etc., quienes fueron delicadamente obsequiados por los señores de Rofo a quienes expresamos nuestra cordial felicitación.

## SANCHEZ PRIETO

MEDICO,

PIEL - VENEREAS - SIFILIS

Consulta: 3 a 4 de la tarde y 9 a 19 de la noche Duques de Alba, 4 2.º

## Patacas forrajeras

DE SIEMBRA. Una plantación dura varios años. Util para todas especies ganado. Rústica en labores, terrenos, climas. Gran rendimiento en tubérculos y tallos forrajeros, pueden alcanzar 3 50 metros altura. Para destilación obtuviese 8,32 litros de alcohol absoluto por 100 Kgs. Tiene otras 20 ventajas importantes. Pida detalles, Apartado 38, BURGOS.